
Την Κυριακή 1
Οκτωβρίου συνέρχεσθε σε μια νέα Γενική Συνέλευση, συνέχεια κατά κάποιον τρόπο, εκείνης της 10ης
Ιουλίου 2017, η οποία με τις αποφάσεις της έμελλε να παίξει καταλυτικό ρόλο στη στάση του κλάδου των
συμβολαιογράφων απέναντι στην κυβερνητική πολιτική για τους πλειστηριασμούς. Η απόφασή σας για
αποχή από όλους τους πλειστηριασμούς μέχρι 1/10/2017 και άρνησης ανάληψης της ευθύνης
λειτουργίας του συστήματος των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών (και χρηματοδότησης της
σχετικής πλατφόρμας) άνοιξε το δρόμο για μια σειρά από ανάλογες αποφάσεις άλλων
συμβολαιογραφικών Συλλόγων (Κέρκυρας, Θράκης, Κρήτης) και προκάλεσε ισχυρούς τριγμούς στα σχέδια
κυβέρνησης και τραπεζιτών (με τη συμπαιγνία γνωστών μεγαλοσυμβολαιογράφων και συγκεκριμένων
συμφερόντων) για την εφαρμογή μιας πολιτικής που κατάφωρα βλάπτει στοιχειώδη δικαιώματα της
κοινωνικής πλειοψηφίας.

Είναι γνωστό ταυτόχρονα ότι η ανάλογη συζήτηση στο μεγαλύτερο Συμβολαιογραφικό Σύλλογο της
χώρας, το Σύλλογο Αθηνών, Πειραιά και Νήσων, με προφάσεις και τεχνάσματα της διοίκησής του, δεν
έγινε ποτέ. Μη θέλοντας να δώσουμε το παραμικρό άλλοθι σε συγκεκριμένα μέλη της διοίκησης και του
δικού σας Συλλόγου για να αναβάλουν τη Συνέλευσή σας, ως ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΌΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΤΗΤΩΝ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ αποφασίσαμε να μην παρέμβουμε σ’ αυτήν και να απευθυνθούμε σε εσάς με αυτήν την
ανοιχτή επιστολή, που παρακαλούμε να διαβαστεί.

Πιστεύοντας παραπέρα ότι είναι γνωστές οι θέσεις μας αλλά και η στάση μας όλο το προηγούμενο
διάστημα, θα θέλαμε να επισημάνουμε μόνο δύο στοιχεία και να σας ζητήσουμε να τα λάβετε υπόψιν στη
λήψη της απόφασή σας.

Επισημαίνουμε αρχικά ότι ως κίνημα κατά των πλειστηριασμών και ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΤΗΤΩΝ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ειδικότερα, έχουμε θέσει ως στόχο του αγώνα μας την προστασία της λαϊκής
κατοικίας και περιουσίας και όχι φυσικά τη σωτηρία του οποιουδήποτε μεγαλοοφειλέτη που
μπορεί αλλά αρνείται να πληρώσει τα χρέη του.

Η διαφωνία μας λοιπόν δεν αφορά γενικά και χωρίς κριτήρια στη διενέργεια πλειστηριασμών από εσάς
αλλά έγκειται στη συγκεκριμένη μορφή που αυτοί παίρνουν σήμερα με βάση τις συγκεκριμένες πολιτικές
επιλογές, που στρέφονται κατά της πολλαπλώς χειμαζόμενης κοινωνικής πλειοψηφίας, στερώντας της
βασικά δικαιώματα όπως η στέγη (που με κόπους μιας ζωής αποκτήθηκε) ή η δουλειά (με την έννοια του
επαγγελματικού χώρου, είτε μαγαζί είναι αυτός είτε χωράφι).

Γνωρίζετε επίσης (και παρά τα αντιθέτως λεγόμενα ομάδας μεγαλοσυμβολαιογράφων) ότι δεν
εκφράσαμε ποτέ καμιά συνολική αντιπαλότητα με τον κλάδο των συμβολαιογράφων παρά
μόνο με συγκεκριμένα μέλη του που θέτουν τα προσωπικά τους (μεγάλα) συμφέροντα καθώς
και την πάση θυσία εξυπηρέτηση των συμφερόντων των τραπεζών, πάνω από κάθε νομικό,
ηθικό και κοινωνικό κανόνα. Γνωρίζουμε δε από την πλευρά μας ότι και πολλοί από εσάς έχουν
χτυπηθεί σε μεγάλο βαθμό από την οικονομική κρίση και υπό αυτή την έννοια μπορείτε να κατανοήσετε
τη σημερινή έξαρση του φαινομένου των πλειστηριασμών και κυρίως αυτών που έχουν ως αντικείμενο την
κατοικία και μικρή εναπομείνασα περιουσία των φτωχών ή φτωχοποιημένων λαϊκών στρωμάτων.

Σας καλούμε και στη σημερινή σας συνέλευση να επιβεβαιώσετε την ιστορική για τον κλάδο σας
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απόφαση της 10ης Ιουλίου, να συμβάλλετε έτσι για άλλη μια φορά στη λήψη ανάλογων αποφάσεων από
συναδέλφους σας σε όλη τη χώρα.

Σας καλούμε (παρά τις όποιες διαφορές μας σε ιδέες ή απόψεις και προτάσεις για το θέμα των
πλειστηριασμών) να μη δεχτείτε το ρόλο του “αποδιοπομπαίου τράγου” που κυβέρνηση και
τραπεζίτες σας επιφυλάσσουν, να μη γίνετε “συνένοχοι στο φόνο” της κοινωνικής
πλειοψηφίας.

 


